

# 沈晓明在省第十二届纪委第四次全会上强调 坚定不移推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

三湘都市报1月31日讯 31日上午,省第十二届纪委第四次全会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争,为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南提供更为坚强有力的保障。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春,省委副书记李殿勋出席。

沈晓明指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,深刻总结了新时代全面从严治党的重要实践经验和重要理论成果,深刻阐述了党的自我革命的重要思想,并对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,自觉把这一重要思想贯穿管党治党全过程,深刻领会把握我们党“为什么要自我革命”的内在逻辑、“为什么能自我革命”的底气所在、“怎样推进自我革命”的实践要求,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

沈晓明指出,过去一年,全省各级党委(党组)和纪检监察机关深入学习贯彻党中央决策部署及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,扎实开展主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿,持续优化政治生态,推动全面从严治党不断向纵深发展,清廉湖南建设取得了新进展新成效。但从易鹏飞、彭国甫、戴道晋等人被查处以及我省近期查办案件的情况看,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,管党治党决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。要时刻保持清醒头脑,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一刻不停推进全面从严治党,加快建设清廉湖南。

沈晓明强调,要彻底铲除腐败滋生的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要突出“两个维护”深化政治监督,把严明政治纪律和政治规矩摆在突出位置,坚持党中央重大决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里,扎实开展习近平总书记重要指示批示落实情况“回头看”,着力推进政治监督具体化精准化常态化,确保党中央决策部署在湖南令行禁止、不打折扣。要持续发力、纵深推进反腐败斗争,深化治理重点领域腐败,把严惩政商勾连的腐败作为重中之重,集中整治权力集中、资金密集、资源富集领域腐败问题,深化惩治“蝇贪蚁腐”,坚持受贿行贿一起查,以深化改革压缩权力寻租空间,健全完善权力配置和运行制约机制、腐败预警惩治联动机制,结合查办案件注重发现深层次问题,及时堵塞制度漏洞。要驰而不息纠“四风”树新风,持续纠治享乐奢靡之风,深化“两带五整治”专项行动,深化整治形式主义、官僚主义,把为基层减负松绑作为今年监督执纪的重点内容,加大对基层干部的关心关爱力度,大力弘扬新风正气,深入推进新时代廉洁文化建设,真正让广大干部敢干事、能成事又不出事。要全面加强党的纪律建设,用好新建成的省级警示教育基地,扎实开展纪律教育,强化制度制定执行,坚决纠正制度执行过程中的空转现象,把从严管理监督和激励担当作为统一起来,规范运用“四种形态”,精准落实“三个区分开来”,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。要持之以恒净化政治生态,深化以案促改促建促治,全面加强政治生态分析研判,举一反三抓症结、治根源,深化整治选人用人上的不正之风,严肃党内政治生活,深化政治建设考察,下大力扭转政治文化庸俗化倾向。

沈晓明强调,全省各级党委(党组)要坚决扛牢全面从严治党主体责任,推动管党治党责任层层传导、全面覆盖。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要进一步加强自身建设,当好对党忠诚的卫士,当好敢于亮剑的战士,当好遵规守纪的标杆,当好清正廉洁的表率,着力打造一支忠诚干净担当的纪检监察铁军。

会上,省委常委、省纪委书记、省监委主任王双全作工作报告,与会人员还集中观看了警示教育专题片《忠诚与背叛——2023湖南正风反腐警示录》。

会议以视频形式召开,各市县设分会场。现职省领导在主会场参加会议。■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

## 去年全省金融总量保持较快增长 湖南新增存款额以及社会融资规模增量双双创下历史新高

### 2023年湖南新增存款额创新高



#### 住户存款

全省金融机构本外币存款余额**77674亿元**,同比增长**10.7%**

全年湖南新增存款超7500亿元,达到**7532亿元**

#### 新增贷款额

全省金融机构本外币贷款余额**69396亿元**,同比增长**10.9%**

全年新增贷款**6827亿元**,同比多增**274亿元**



扫码看视频

三湘都市报1月31日讯

今天,湖南省人民政府新闻办召开新闻发布会,介绍2023年度湖南省金融运行形势。记者从会上获悉,2023年湖南新增存款额以及社会融资规模增量双双创下历史新高,新增贷款额居历史次高位,全省金融总量保持较快增长,金融系统全年降费让利超200亿元。

2023年末,全省金融机构本外币存款余额77674亿元,同比增长10.7%,高于全国1.1个百分点。全年湖南新增存款超7500亿元,达到7532亿元,同比多增281亿元,新增额创历史新高。

具体来看,企业、机关团体、财政、非银行业金融机构等不同类别主体存款都继续保持增长,住户存款增长较快,2023年末住户存款余额46824亿元,同比增长13.3%。

2023年末,全省金融机构本外币贷款余额69396亿元,同比增长10.9%,高于全国平均水平0.8个百分点。全年新增贷款6827亿元,同比多增274亿元,新增额居历史次高位。

从贷款投向来看,全省制造业贷款余额同比增长22.3%,已连续25个月高于全部贷款增速;普惠小微贷款余额同比增长21.7%,增速连续5年保持在20%以上;国家级高新技术企业和科技型中小企业贷款余额分别增长14.5%和23.8%;涉农贷款余额同比增长13.7%;绿色贷款余额同

比增长44.2%。

值得一提的是,人民银行湖南省分行以自建的金融大数据中心为支撑,于2023年6月建成企业收支流水征信平台,8月实现平台上线试运行,11月6日正式上线“流水贷”产品。目前,省内已有16家商业银行向企业收支流水征信平台提交了产品研发申请,3家银行的“流水贷”产品已完成开发并上线。3家银行的“流水贷”产品累计为近1.2万户企业授信;为2645户企业放款22.6亿元,户均放款85.4万元,平均年化利率为4.21%,较2023年12月全省新发放普惠小微贷款平均利率低46个基点,有力支持了中小微企业融资发展。

2023年,全省社会融资规模新增11309亿元,同比多增1477亿元,创历史新高。其中,间接融资新增6678亿元,直接融资新增1066亿元,政府债券融资新增2799亿元,其他融资新增766亿元。全省非金融企业发行债务融资工具2124亿元,同比多发68亿元。

数据显示,2023年,全省金融系统为各类市场主体借款主体让利212亿元;通过持续推进支付降费政策,全省累计实现降费14.24亿元,惠及小微企业和个体工商户200.72万户。

过去一年,全省新发放企业贷款利率同比下降31个基点,新发放普惠口径小微企业贷款加权平均利率同比下降42个基点,新发放个人消费贷款加权平均利率同比下降79个基点,新发放个人住房贷款加权平均利率同比下降88个基点。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

## 湖南省委社会工作部等3个新组建部门挂牌

三湘都市报1月31日讯 根据《湖南省机构改革方案》,近日,湖南省委社会工作部,省委金融委员会办公室、省委金融工作委员会,省数据局等3个新组建部门陆续挂牌成立。省领导魏建锋、张迎春、王一鸥等分别出席挂牌仪式。

新组建的省委社会工作部负责统筹协调指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,统一领导全省行业协会商会党的工作,指导“两企三新”党建工作,负责志愿服务工作等。省委社会工作部加挂“两新”工委牌子。

新组建的省委金融委员会办公室主要承担省委金融委员会日常工作,统筹协调全省金融相关工作,做好属地金融风险防控和处置的协调、督促、落实,营造健康优质的金融环境;新组建的省委金融工委是省委派出机关,主要负责落实党对金融工作的领导,指导辖区内有关金融企业党建工作。省委金融办、省委金融工委合署办公,加挂省地方金融管理局牌子。

新组建的省数据局为省政府办公厅管理的

机构,主要负责协调推进数据基础制度建设,统筹数据资源整合共享和开发利用,统筹推进数字湖南、数字经济、数字社会规划和建设;统筹推进全省政务公开和政务服务体系建设等。省数据局加挂省政务服务管理局牌子。

本轮机构改革,我省新组建省委社会工作部,省委金融委员会办公室、省委金融工作委员会,省数据局等3个部门,目的是全面贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,进一步完善加强党的全面领导的体制机制,优化适应构建新发展格局、推动高质量发展新要求的机构职能体系,破解深层次体制机制难题。

3个新组建部门负责人表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央和省委关于机构改革的决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,强化责任担当,扎实履职尽责,以新气象新作为,为加快实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。

■湖南日报全媒体记者 贺威 王振亚 郑旋 谢卓芳